
Kněževes
Kraj: Středočeský Okres: Rakovník

Správní obvod: Rakovník GPS souřadnice: 50.146583N, 13.637101E

Nadmořská výška: 364 m n. m. První pís. zmínka: 1327 (697 let) Katastrální výměra: 1 256 ha

Počet obyvatel: 991 PSČ: 270 01

Adresa URL: www.mestys-knezeves.cz

Současnost obce Kněževes
Městys je členskou obcí Svazku obcí mikroregionu Kněževes, a Svazku měst a obcí Rakovnicka.
Občanům zde slouží téměř úplná občanská vybavenost. K té přispívá i velmi pěkná sokolovna
z roku 1922, jejíž víceúčelový sál je využíván k nejrůznějším kulturním akcím a sportování.
Turisty láká nejen malebná příroda a historické památky, ale také možnost jízdy parním vlakem.
Historické vláčky se prohánějí na místní trati zvané Kolešovka. Ta byla vystavěna roku 1883 a vozil se
na ní převážně chmel a uhlí. V současnosti slouží jen jako turistická trať historických drážních
vozidel. V Kněževsi se nachází i muzeum historické kolejové dopravy a fotografií. K návštěvě láká i
druhé zdejší muzeum, které je věnováno lidovým krojům a řemeslům. V jeho prostorách je k nalezení
na 300 krojů. Návštěvníci mohou využít i služeb sportovního areálu, kde naleznou fotbalové,
víceúčelové a dětské hřiště.
V Kněževsi působí nepřeberné množství spolků a sdružení. Mezi všemi jmenujme Paintball Club, Sbor
dobrovolných hasičů, fotbalový klub, myslivecký kroužek, klub důchodců, Občanské sdružení
Kněževes pořádající nejvíce společenských akcí, Svaz invalidů, Svaz žen a další. Prvně
jmenované sdružení pořádá hraní moderní sportovní hry i pro návštěvníky. Na svá utkání a
turnaje zvou návštěvníky z blízkého i dalekého okolí.
Městys je znám také svými kulturními akcemi. Nejznámější a již tradiční je Kněževeská chmelová
šiška. Jedná se o zábavný soutěžní den pro děti a dospělé, který probíhá v době sklizně chmele. Za
další tradiční akci můžeme považovat Kněževeskou dechparádu, neboli festival dechové hudby.
Samozřejmostí jsou plesy, které pořádají hasiči či škola. Zajímavý je místní historický bál, na
který musí všichni návštěvníci přijít v historických kostýmech. Pro děti je pořádána Mikulášská
zábava, karneval, různé výtvarné kurzy, novoroční ohňostroj a mnoho dalších. Známé jsou i
adventní koncerty konané v kostele sv. Jakuba Většího. Ke kultuře přispívá i knihovna s více jak 22 000
kusy knižního fondu.
Návštěvníkům městys nabízí vysokou občanskou vybavenost, možnost ubytování a další standardní
i nadstandardní služby.
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